

咪表刷了卡为啥还被贴罚单？

城管提醒：5小时限时令须牢记

本报记者 余建文 通讯员 杨柳



上周五，市民卢先生向本报87000000新闻热线反映：当天早上8时许，他将车停在江东阳光商务公寓附近一处咪表停车位上，并刷了卡。等到下午3时多他去取车，发现已被城管

贴了罚单，后来经询问得知，原来是自己停车超过5小时未二次刷卡，咪表自动“跳表”了。
卢先生说，经过这事，他才知道咪表停车还有“限时规矩”。对此，他也

觉得有点委屈：毕竟自己不是故意不刷卡想逃费，城管部门能否在处罚上“区别对待”呢？

像卢先生这样因超时停车被罚的，并非个别现象。本月初，一市民在论坛上吐槽，说在海曙月街刷了咪表停车，也因为超过5小时，未及时刷卡而被贴罚单。记者随机询问了身边的一些车主，很多人坦言不知道有咪表“白天5小时限时停车”的规定。“买了停车卡随手就刷了，很少会仔细看卡背后的使用须知。”车主李女士说。

前天下午，记者来到江东四眼楼街，该处一名咪表管理员说，大多数人刷咪表是短时停车，超时停车的很少，“不过，现在城管查得严，一旦发现‘跳表’就要贴罚单，那车主就亏大了。”

记者从江东区城管局获悉，据最近半年的统计，江东区咪表位违法停车日均抄告100余起。执法科科长介绍，这其中绝大部分是故意不刷卡停车的，也不排除个别车主因为超过5小时未二次刷卡，或是由于卡里余额不够，导致“跳表”而受罚。

很多城市把咪表停车位的白天停车时间设为5小时。市政管理部门的同志说，这是为了鼓励车主即停即走，尽量减少停放时间，提高咪表泊位的使用周

转率，避免长时间占用公共停车资源。如果要长时间停放，建议选择就近的停车场。另一方面，如果车主忘记结算而驶离，咪表会在计时满5小时时灭灯，结束计费，不至于产生天价停车费，这也保护了车主的利益。

“卢先生的情况从主观上说，的确和那些故意不刷卡的人不同。不过，目前执法人员只能根据咪表有没有闪灯来确定是否违法停车，以进行抄告。从技术上说，我们无法区分违法者主观上是忘记还是故意。”张科长说，因此在处罚上也只能一视同仁：根据有关规定，统一罚款100元。

张科长算了一下，按照现行的收费标准，如果在一级区域堵堵重点路段的咪表车位白天停车5小时，就要54元，“如果停一个白天，100元的停车卡还不够用。所以，千万不能超时！”

据介绍，新的咪表停车收费管理规定已实施两年多。从查违情况来看，确实有部分车主对此仍不太了解，一不小心违规受罚，并引发投诉。为此，今年春天，江东区城管局已对辖区所有的咪表泊车位，加贴刷卡使用说明，街头的停车收费牌上也作了醒目标记，让车主记住“5小时限时令”。此外，城管部门还要求停车管理员多提醒车主。

给您提个醒

- 1、咪表位停车必须刷卡。白天单次停车时间为5小时，务必在限期内刷第二次卡停掉计费。如果还需继续停车，须刷第三次，重新启动一个计费周期。如果超过5小时，咪表指示灯熄灭，会被认为未刷卡停车而受处罚；
- 2、停车超过5小时，咪表“跳表”但未抄告，此时不可直接刷卡，车主可将车开走。在下次咪表位刷卡停车时，系统会自动扣除上一次的欠款；
- 3、刷卡后要留意咪表显示屏的信息。系统会显示卡里余额，并计算出还能停多长时间。车主自己要心中有数，以防因余额不足，咪表“跳表”而吃罚单。



残疾老伯摔倒 民警及时救助

本报讯（记者王伊婧 通讯员胡黛虹 李露茜）象山一名右腿残疾的王老伯在家中摔倒，无法爬起。幸亏丹西派出所民警及时赶到施救，将老伯送上救护车。

8月23日早上6时半，丹西派出所接到一名老奶奶的求助电话：“警察同志，我隔壁邻居老王摔倒在地，起不来了，他家门也打不开，你们快来救他。”

民警赶到求救地点——城西西路18号，发现王老伯躺在地上，家门反锁。民警安抚他不要慌张，并马上联系开锁匠和急救车。据悉，王老伯孤身一人，平时靠开三轮车载客为生。当天早上，他翻个身准备上厕所时，不慎躺下了床，由于右腿残疾爬不起来，只得大声喊叫求助，幸好邻居发现报警。

开锁匠赶到后，很快将门打开，王老伯随即被民警抬上急救车送去医院。

误撞消防龙头 引发赔偿纠纷

本报讯（记者黄丽娟 通讯员朱忠义）一辆运装修垃圾的农用自卸车，误撞了鄞州一金融大厦地下车库的一处消防自动喷水龙头，致使60多吨水白白流失。事后，双方就赔偿事宜协商不下，遂报警求助。

8月24日上午9时13分，鄞州钟公庙交警大队民警接到该报警后，立即赶到现场。据大厦物业管理人周师傅介绍，该金融大厦的各层业主正在装修，产生的建筑垃圾经电梯运到地下车库二层角落堆放，再由安徽籍包工头李某负责清运。

8月20日晚8时50分许，该大厦地下车库的监控室突然传出一阵急促的火警铃声。两名值班保安立即查看，发现地下车库二层2031车位处，一辆蓝色运装修垃圾的农用自卸车撞了一处消防自动喷水龙头，水随即喷洒而下。

为了不弄湿车库，两名保安急忙拖来一根消防水带，一头接着喷水口，一头通向地下污水井，直至工程维修人员赶来关闭阀门。事后一查，有60多吨水白白流失了。

了解事情来龙去脉后，民警分别对双方做工作，最后，双方达成一致，李某一次性向该大厦物业赔付1000元。

与妻闹离婚 开铲车毁屋

本报讯（记者黄丽娟 董小芳 通讯员岑瑾）因与妻子感情不和闹离婚，潘某喝多后，竟开着铲车冲去丈人家，造成多户人家房屋损毁、物品损坏。

5月16日晚7时多，慈溪横河一租房内，老李一家人和亲戚朋友在一起吃火锅，突然听到外面有很大的响动。原来，一辆铲车径直冲撞过来，院子的围墙瞬间倒塌。铲车继续向屋内行进，压倒了院子里的电动车和三轮车。随后，铲车车斗落在楼顶上，房子很快坍塌。

此时，铲车上下来一人，正是老李的女婿潘某。他一把抓住老婆小李往外拽，结果被众人制服，后被民警带走。据悉，被铲车一折腾，老李家10米多长的房子倒了，只剩下厕所。屋里的空调、冰箱、电视等电器均有损坏。由于道路小，铲车开进村里时，还造成附近9户人家的围墙受损、财物损坏，经鉴定损失有5万余元。有两人因躲避不及，受皮外伤。

据悉，潘某今年25岁，贵州人，在慈溪一碾石厂开铲车。5月16日，夫妻俩约好当晚一起去岳家，但他等了许久都不见老婆，打电话又关机。想到老婆闹着要离婚，潘某越想越气，去小店买了一瓶白酒回宿舍喝闷酒，最后做出疯狂举动……

近日，潘某因犯以危险方法危害公共安全罪，被慈溪法院判处有期徒刑四年六个月。



宁波表情

享受清凉

近日一晚，镇海人民公园的喷泉处，一些“小候鸟”趁着暑假在宁波的最后宝贵时间，尽情跑到喷泉中享受夜晚的清凉。（胡学军 摄）

上海公布最新发现二战时期难民区珍贵影像

新华社上海8月25日电（记者许晓青 周文其）在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年到来之际，上海音像资料馆25日公布了一段长达6分钟的二战时期上海当地难民区的珍贵影像画面。

这些画面拍摄于淞沪抗战爆发后，记录了时任上海国际红十字会副主席的法国神父饶家驹在沪发起设立“南市难民区”的一些细节。这些影像来自美、英等国的多个采集渠道，由国外新闻机构或民间人士拍摄，于今年6月至8月间被研究者找到，并购回中国。

据史料记载，1937年11月，通过饶家驹等外国友好人士的多轮斡旋，上海南市老城北部的一块半月形地区被设立为安置中国平民的安全区，也称“南市难民区”。中、美、法等国专家研究结果还显示，这一难民区一直延续至1940年6月，先后保护了约30万中国人在二战中免于死亡。

此次公布的最新影像资料内容丰富，画面中作为“南市难民区”主要管理者之一的饶家驹与中国难民儿童亲密无间，他还与多国慈善人士并肩指挥难民区救济物资的发放，并维持秩序。

这批影像中还包括淞沪抗战爆发后中国难民生活艰难的一些现实场景。当时大批中国难民涌向租界，形成汹涌人潮，租界铁门关闭后，难民主要聚集在上海南市老城中，这与战前当地商业繁华的景象形成鲜明对比；待“南市难民区”设立后，人们的生活秩序开始逐步恢复，提篮桥队领取救济米、分区域接受慈善组织派发的被褥、干粮等物品，有条不紊。画面还显示，在难民区的边界上，就有虎视眈眈的日军把守，飘扬着的日本旗也十分显眼。

二战的难民问题研究专家、美国学者阮玛霞在观看了上述影像后表示，“南市难民区”堪称二战史上最成功的难民救助案例之一，“它是一个生动的教育案例，后来影响了中国其他城市、法国巴黎等地的难民区设立”。中外学者认为，如今这些具有70多年历史的影像画面“回归”事发地上海，并通过胶片转数字格式的方式得到了抢救性保护，成为二战时期在华外国人帮助约30万中国难民躲过侵华日军暴行的直接证据。

当年曾在南市难民区内生活的俞光辉、李秀凤、傅剑秋等亲历者，也应邀

观看了这批珍贵影像画面。93岁的俞光辉说，日本鬼子当年在上海的恶行，都历历在目，现在看到难民区营救中国人的画面，会让人重新想起那时候外国友人在上海对我们的帮助，这都是人道主义行动，是这辈子难忘的记忆。据悉，“南市难民区”亲历者口述实录工程已启动，通过广播、电视、网络等共同寻访，目前已确认有30余名历史见证者仍健在，并录制完成了50多小时的口述实录。专家认为，这将有助于上海就二战难民救助主题开展申报加入世界遗产名录的工作。

海曙举行纪念抗战胜利70周年书画展

本报讯（海曙记者站朱尹莹）昨日上午，月湖美术馆展览厅，八十多岁高龄的韩立凝望着一幅幅抗战题材书画作品，勾起了他对那段烽火岁月的回忆。当天，由镇江市润州区和宁波市海曙区联合主办“勿忘国耻 圆梦中华——纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年”书画展开幕，现场展示了两区书画家100多幅作品。“革命摇篮”“抗日烽火”“铭记历史缅怀先烈、珍爱和平开创未来”……一幅幅书画艺术精品或苍劲有力、张弛自如，或清新俊逸、朴实自然，吸引了众多观众驻足观赏。据了解，本次书画展将持续一周，免费向公众开放。

潘长江自编自导自演喜剧电影《毛驴县令2》象山开机



主演“县令夫妇”潘长江、苑琼丹搞笑亮相。（南华 吴宙洋 摄）

系列动作喜剧电影《毛驴县令2》在象山影视城开机，拍摄周期两个月。

《毛驴县令》系列片由9部影片组成，风格诙谐幽默，讲述清代县令伍十成因触犯皇上而被贬到清河县任职，从而上演一系列令人啼笑皆非的故事。第一部由潘长江、巩汉林等主演，已于去年7月在央视电视频道播出，成为第14届电影百合奖重点推荐影片。如今开拍的第二部由潘长江与香港著名影星“石榴姐”苑琼丹等主演。电影《毛驴县令》的插曲《万家灯火》由潘长江女儿潘阳演唱。

昨日开机仪式现场，潘长江特意牵出了他的毛驴“搭档”。他说：“影片名叫《毛驴县令》，故请影片的绝对男一号二毛（指毛驴）闪亮登场，我们是配合它一起拍戏的，都是配角。”说完把话筒拿到驴嘴边请它发言，主持人赶紧低头轻声学说了些驴语，幽默滑稽顿时笑翻全场。

里约残奥会门票9月7日开售

据新华社里约热内卢8月24日电（记者姬烨）2016年里约残奥会将于9月7日开始面向巴西居民售票，其他国家和地区则由授权门票代理商出售。本届残奥会将有330万张门票。巴西居民购票需要在官方网站注册，并提供巴西税号和巴西居住地

址。之前申请购买里约奥运会门票的巴西居民可以继续使用当时的官网账号。如果购票需求超出所提供门票数量，将进行抽签。

明年1月，里约残奥会还将向巴西居民开放先到先得的网络售票，而在明年6月，将在售票亭出售最后的剩余门票。



田径世锦赛男子跳远 王嘉男摘铜

8月25日，2015年国际田联世界田径锦标赛男子跳远决赛在北京国家体育场“鸟巢”展开角逐。

19岁的中国小将王嘉男以8米18的成绩获得第三名，中国另两位选手高亮龙以8米14获得第四名，李金哲以8米10获得第五名。伦敦奥运会冠军、英国选手拉瑟福德以8米41获得冠军，澳大利亚选手拉皮埃获得亚军。（新华社记者 王丽莉 摄）

布拉特：我非常干净 足球无腐败

新华社伦敦8月24日电（记者王子江）国际足联主席布拉特24日接受英国广播公司（BBC）专访时表示，他本人非常“干净”，并说足球运动中“没有腐败”。在谈到他第五次当选后宣布辞职的决定时，布拉特说：“我这样做是为了保护国际足联。我本人足够强大，能够保护自己。”他还说：“我清楚自己做了什么，也清楚我没做什么。我有自己的良知，我知道自己是个诚实的人，没有任何担心。”

对于两个多月前受到美国司法部指控的14名国际足联官员，布拉特说：“国际足联没有腐败，足球中没有腐败，腐败的只是个人行为，是人而不是国际足联这个机构。”

他还说，尽管他在社交媒体上受到很多人的攻击，但是在亚洲和非洲，人们有截然不同的声音。“我至少是受到尊敬的，因为我和国际足联做了很多事情。”

当被问到是否希望看到欧洲足联主席普拉蒂尼继任国际足联主席时，布拉特说：“为什么不？不要让一位当选的主席就主席竞选的问题发表评论。不过我不在乎，因为最终作出决定的是国际足联代表大会，而不是我本人。”

首届宁波民办博物馆讲解员培训班举办

本报讯（记者南华 通讯员沈松虎）昨日，为期二天的“首届宁波民办博物馆讲解员培训班”在天一阁博物馆结束，我市43个民办博物馆的讲解员经过3小时的讲解演练测试，顺利获得结业证书。

本次公益培训由市民办博物馆协会、市文物考古博物馆学会、市现代服务业公共职业培训平台等联合举办，面向全市40多家民办博物馆，特邀浙江省博物馆等专家学者举行题为《讲解在博物馆中的地位与作用》《讲解员的形象礼仪实训》《博物馆的讲解艺术与技巧》等讲座并测试实地演练，旨在提升民办博物馆整体水平，提高博物馆工作者的讲解能力。

火箭正式续约老将特里

据新华社华盛顿8月24日电（记者李博闻）休斯敦火箭队正式续约老将贾森·特里。

特里24日通过社交媒体公布了这一消息。这位老将已在美职篮打拼了16个赛季，上赛季为火箭效力77场比赛，场均得7分、1.9次助攻和1.6个篮板。上赛季，后卫贝弗利因伤赛季报销，特里火线救援，在火箭的季后赛征程中出场首发，季后赛场均贡献9.2分、2.8次助攻和1.9个篮板。